



“海龙阁饼业”2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛总决赛冠军陈宣霖 努力做茂名荔枝文化的传承者

■茂名日报社全媒体记者 李仁娟

本报讯 “继续讲好茂名故事,将荔枝文化传播到五湖四海。”昨晚,万众期待的“海龙阁饼业”2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛总决赛圆满落幕,2号选手陈宣霖荣获冠军。赛后,接受记者采访的陈宣霖如是说。

当晚,陈宣霖一袭银色长裙,曼妙的身姿,温柔且妩媚,从旗袍秀到泳装秀到才艺比拼,一路过关斩将,脱颖而出

荣获冠军。她也是当晚唯一一个使用乐器的选手,弹奏的古筝曲目《雪山春晓》更是赢得观众的喜爱。同时,陈宣霖也是“最佳上镜奖”的获得者。

今年21岁的陈宣霖,现就读于广东海洋大学播音与主持艺术专业,是一个多才多艺的女生,拥有朗诵、钢琴、琵琶等多项才艺。从初选到总决赛的层层选拔,她觉得自己有“脱胎换骨”的变化,学会走秀、演讲等等,她感受到自己每一次的进步和成长,而这些经历也将

成为她人生中最为宝贵的财富。此外,陈宣霖说还收获了最珍贵的友谊,“非常感谢大家对我的帮助,与小同伴们的相处非常愉快,大家会相互帮助、相互鼓励、相互成就。”

陈宣霖说她与荔枝有着不解之缘。小时候,因家中种植了荔枝树,于是荔枝就成为了她心头最难忘的一抹甜。长大后,摘荔枝成了家里人人都要参加的劳动,陈宣霖开始体会到其中的艰辛。成年后,陈宣霖一直想着为

家乡荔枝做点事,刚好遇上了茂名荔枝文化形象大使选拔,义无反顾地,陈宣霖选择参加这次比赛。

在她看来,茂名荔枝文化形象大使选拔赛不仅仅是单纯的才艺比赛,也看重选手的文化修养。为此,她在苦练才艺的同时,还学习了茂名荔枝文化,从汉武帝的“扶荔宫”,到司马相如的《上林赋》,再到张九龄的《荔枝赋》、杜牧的“一骑红尘妃子笑,无人知是荔枝来”。“非常荣幸在茂名参加比

赛,茂名的风俗文化、好心精神、荔枝文化让我有亲切感和归属感。”陈宣霖说道。

对于荣获茂名荔枝文化形象大使冠军,陈宣霖感到非常惊喜,但也深感责任重大。她说,会努力做茂名荔枝文化的传承者,通过自己的行动积极参与各种与茂名荔枝有关的活动,用自己的才艺和能力去宣传好茂名荔枝文化;同时,也会把自己与茂名荔枝的故事分享给更多人,让大家了解山海并茂的荔乡茂名。

广东海龙阁饼业有限公司董事长戴国荣:

传播茂名传统文化 念好“土”字诀

■茂名日报社全媒体记者 严志强

本报讯 “今年,海龙阁饼业还会继续冠名支持这项活动,不遗余力地传承、发展和传播优秀传统文化,为推动茂名高质量发展贡献力量。”昨晚,在刚落下帷幕的“海龙阁饼业”2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛总决赛现场,广东海龙阁饼业有限公司董事长戴国荣表示。

连续四年,海龙阁饼业冠名茂名荔枝文化形象大使选拔赛,鼎力支持这项传播

茂名荔枝文化、展现城市魅力的赛事。“茂名荔枝产业飞速发展,成为推动乡村振兴、促进共同富裕的特色产业。”戴国荣说,茂名荔枝文化形象大使选拔赛培养了一批批优秀的荔枝文化形象代言人,为茂名荔枝文化的推广做出了积极贡献,这是一件非常有意义的事。

作为一家扎根本地的民营企业,海龙阁公司在谋求发展的同时,积极践行“好心精神”,忠实履行社会责任,围绕茂名市委市政府中

心工作,在推动荔枝产业、月饼产业发展,助力乡村振兴等工作中主动作为,勇挑重任。

月饼是海龙阁饼业的拳头产品。近年来,该公司的月饼销量每年不断攀升,戴国荣告诉记者,接下来,他们还会根据市场需求,让月饼的生产不再局限于中秋节时期,将逐渐往西饼模式发展,以满足广大消费者的需求。

日前,茂名月饼更是被列入重点地方特色食品产业集群章节。作为省重点农业

龙头企业,戴国荣表示,海龙阁将充分挖掘自身月饼产业优势,念好“土”字诀,打好茂名月饼“特”字牌,学习贯彻习近平总书记视察茂名重要讲话和重要指示精神,持续擦亮“中国月饼名城”区域品牌,高质量推进我市月饼产业发展。

依托乡土、找准特色。除饼业外,海龙阁公司作为预制菜“一桌菜”的实施主体,正着力发展预制菜板块。“预制菜是餐饮业发展的趋势。”戴国荣认为,减少

菜品加工程序、方便用户更快地享用美食,预制菜具有很大的发展潜力。

据了解,接下来,海龙阁公司将以工业化、标准化思维进一步谋划预制菜产业发展,以星级厨师为团队研发主力,引进先进工业生产设备与技术,不断完善农产品深加工加工过程,扩大冷链运输范围,全力打造高凉菜特色菜谱,推动农业上下游产业链协同发展,带动农民增收,助力乡村振兴。

总决赛导演丁冰:

见证成长,倍感骄傲

■茂名日报社全媒体记者 彭文彦

本报讯 昨晚,“海龙阁饼业”2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛总决赛在市文化广场中心舞台圆满落幕。在每日的采风、集训、彩排中、舞台上都能见到总决赛导演丁冰不辞辛苦的背影,他是一位旗袍美学文化传播者、时尚编导、

新锐导演等身份的艺术工作者。

谈及对本次大赛的感受,丁冰在采访中侃侃而谈。“从采风集训到大赛结果揭晓,首先是感动,然后是开心幸福,看到选手们的蝶变,更加证明了成功不是偶然,是付出更多的努力!看到他们的成长能够在舞台上绽放,我很欣慰!”

“我曾经在很多大赛中做过评委或者策划,能够担任本次总决赛的总导演及评委感到十分荣幸。本届比赛的选手素质很高,有颜有才,勤奋好学。据我了解,很多选手都是专业出身,像播音主持、舞蹈、声乐等等,简直是‘神仙打架’,不分伯仲!”丁冰由衷地说道,“这些孩子们很好,原本比赛是

充满竞争的,但她们想得更多的是互相学习进步。其次,孩子们能在这次比赛中获得荔枝文化形象大使的称号,不仅仅能为茂名荔枝代言,还能为讲好荔枝文化故事积极贡献,我为她们感到骄傲!”

丁冰还表示,茂名荔枝文化形象大使选拔赛这个比赛非常有意义,整个比赛能到公平公正公开,而且还具有历史文化底蕴,感谢主办方幕后默默付出。“本次比赛既推广了茂名这座城市的‘好心’文化,又推广了‘五棵树一条鱼一桌菜’这一产业链,让我更加了解茂名,也让更多人了解茂名。”同时,他希望大赛越办越好,也期待与主办方有更多更深度合作的文化合作。

“把茂名的荔枝文化传播得更广更远”

多位嘉宾为“海龙阁饼业”2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛总决赛点赞

■茂名日报社全媒体记者 严志强 彭文彦

本报讯 “海龙阁饼业”2022茂名荔枝文化形象大使选拔赛总决赛昨晚在市文化广场精彩上演,多位嘉宾应邀出席,并为总决赛的圆满举办点赞!

时尚编导、新锐导演丁冰表示很荣幸担任本次总决赛的总导演及评委,他认为本届选手素质高,技能强。

“有播音主持专业,舞蹈专业,颜值高,技能强,在集训过程中很好学,很积极。”

广东歌舞剧院著名男高音歌唱家、国家一级演员唐彪,现场为观众带来歌曲《中国红》,他表示,荔枝成熟后也是红色的,这首歌寓意茂名的荔枝产业以及茂名荔枝文化形象大使选拔赛红红火火!

广东省舞蹈家协会理事、茂名市舞蹈家协会主

席、茂名市文化馆首席顾问、副研究馆员、导演高波表示,他曾担任好几届茂名荔枝文化形象大使选拔赛总决赛的评委及导演,每一届都感受到不同的挑战和惊喜,他觉得本届选手十分活跃,表现出色,整体水平高。“茂名荔枝文化形象大使选拔赛是宣传推广茂名荔枝文化的重要窗口之一,取得的成效也越来越大。点赞!”

茂名首届荔枝小姐大赛

冠军刘捷接受记者采访时表示,“每年都会回到茂名参与茂名荔枝文化形象大使选拔赛,对茂名很有亲切感,近几年回来都感受到茂名的发展越来越好,荔枝文化宣传力度越来越大。”她作为“过来人”分享了经验与心得,她说参赛整个过程就是一种历练,让人越来越有自信。

本次总决赛主持人之一、广东广播电视台主持人温勃表示,举办茂名荔枝文化形象

大使选拔赛非常有意义。“选手们精神饱满,气质很好。赛前在后台她们还在加紧练习,十分好学。她们的声音特别棒,声线特别好,在舞台上的语言表演环节表现特别出色。”

中国乐坛新势力(创作歌手)雨非表示很开心受邀成为本次总决赛的嘉宾并登台演出,她希望选手们以比赛为契机,把茂名的荔枝文化传播得更广、更远。

全民国家安全教育日

河西街道普法宣传进机关

■记者 周燕红 通讯员 蒋小丹

本报讯 为深入推进反邪教警示教育工作,增强全街道干部识别、防范和抵制邪教侵蚀的意识和能力,日前,茂南区河西街道利用“4·15”全民国家安全教育日组织开展了一场反邪教普法宣传进机关活动。

本次活动以“同心反邪教,启航新征程”为宣传主题,向街道干部们大力普及反邪教知识。活动现场,志愿者发放宣传彩页,结合真实案例,向干部们介绍什么是邪教、邪教与宗教的区别,以及邪教组织对社会、对家庭、对自身带来的危害性,教育大家远离邪教,自觉抵制邪教,提高大家识别、防邪、反邪、辨邪意识,树立正确的的人生观价值观。

此次反邪教普法宣传进机关活动的开展,有效增强了干部们的反邪防邪意识,为更好地防范打击邪教奠定了坚实基础。同时,还充分调动干部群众积极融入到反邪教宣传行列,共同营造了浓厚的反邪教氛围。

公馆镇开展法治宣传教育

■通讯员 谭鸿辉

本报讯 为加强社会公众对安全法和邪教危害的认识,从而强化责任意识,提高维护国家安全的能力,茂南区公馆镇于近日邀请广东海法律师事务所以及广东普爱律师事务所到公馆镇一中大门前开展“4·15”全民国家安全教育日法治宣传暨反邪教教育活动。

当日,活动现场气氛热烈,工作人员积极引导学生家长翻阅宪法、国家安全和反邪教宣传小册子,并从国家安全的角度向他们讲解维护国家安全的内涵要义,以及邪教对国家安全的危害性,告诫他们要远离国外敌对势力和邪教。

据介绍,本次活动向大批学生和家长们普及了国家安全和反邪教知识,有效地提升了青少年群体对维护国家安全的意识和邪教危害的认识。国家安全人人有责,只有全民携手共进,才能筑起坚不可摧的国家安全人民防线。

丁堡镇开展全民国家安全教育宣传系列活动

■记者 杨珊珊

本报讯 为切实做好全民国家安全教育宣传工作,提高广大人民群众的国家安全意识,在第8个全民国家安全教育日来临之际,信宜市丁堡镇紧紧围绕“贯彻总体国家安全观,增强全民国家意识和素养,夯实以新安全格局保障新发展格局的社会基础”主题,联合镇派出所、司法、退役军人服务站、社工站等部门,组织开展形式多样的宣传教育活动。

该镇通过举办校园专题讲座,充分利用电子显示屏、墟日现场发放宣传单、张贴海报、悬挂横幅、志愿者讲解和志愿者进商铺宣讲等多种形式广泛营造安全教育宣传氛围,有效提高了广大干部职工、党员群众、学校师生的国家安全意识,进一步强化了人民群众的保密意识、防范意识和配合配合国家安全工作意识。

活动当天,圩街宣传群众咨询达500多人次,参加学校讲座师生1700多人次,派发国家安全教育宣传资料2500多份。此次国家安全教育宣传日活动效果明显,切实增强了辖区内群众维护国家安全意识,筑牢了辖区内国家安全防线。

茶山镇提高群众法律法规认知度

■记者 周燕红 通讯员 彭炜

本报讯 为切实做好平安建设宣传工作和“4·15”全民国家安全教育日活动,提高广大群众对平安建设的参与率和知晓率,增强全民国家安全意识,日前,信宜市茶山镇开展平安建设暨“4·15”全民国家安全教育日“宣传活动。

活动现场,工作人员积极与群众互动交流,派发各类宣传资料,介绍平安建设、《国家安全法》《网络安全法》《国家保密法》《反有组织犯罪法》等国家安全相关法律法规知识,并通过解读发生在生活中的警示教育案例,加深群众对国家安全、防诈骗、反恐、禁毒和平安建设的了解。

据悉,本次活动共发放各类宣传手册300余份,进一步提高了居民对国家安全法律法规的认知度,同时也提高了群众对电信诈骗、反邪教、禁毒、扫黑除恶的意识,营造了人人参与创建的良好氛围。

茂名一职师生展画技 忠良社区老墙换新颜

■记者 周燕红 通讯员 吕璇

本报讯 电白区水东街道忠良社区成为茂名市第一职业技术学校创卫包联帮扶单位已近5年。多年来,为美化忠良社区,提升忠良社区居民幸福感,该校志愿者每周轮流到社区参加创卫活动。近期,该校具备美术专长的师生为社区老旧墙体绘制一系列富有地方文化特色和文明主题的墙绘作品,极大地美化了社区环境。

水东街道忠良社区是电白区最具代表性的老居民区,是当地独一无二的古街,积淀了十分厚重的人文历史文化,承载了水东几代人的生活记忆。然而随着时间的推移,与新规划道路相比,老街显露了“疲态”。近期,忠良社区以巩固国家卫生城市、创建全国文明城市为契机,通过绘制

创文宣传墙画等形式改造老旧墙体,让老旧的民房外墙变身创文卫宣传壁画,为社区居民营造良好的居住环境。该校文化艺术支部书记崔长征带领美术专业教师和学生来到忠良社区,在老旧墙面绘制一幅幅展示社区特色的复古墙画,打造出一条条极具本土文化特色的街巷,进一步提升了社区巷道的文化内涵。一笔一画展形象,一言一行显文明,市第一职业技术学校师生的一双双妙手,为忠良社区老旧墙体赋予了新的艺术生命,使群众获得了更多的幸福感,让社区更加和谐宜居。

该校领导表示,近年来,师生通过到忠良社区进行党员“双报到”、包联帮扶活动,更切身体会到创建全国文明城市和巩固国家卫生城市的重大意义,使文明观念更深入人心,营造了良好的社会氛围。



墙绘生动地还原了社区历史。通讯员 魏孟诗摄